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AATENÇÃO 
 
q Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

q Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 30 (trinta) questões objetivas de 

múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada. 

q Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

q Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o Nome e 

o Número do Prédio em que você está fazendo a Prova, seu Nome completo, o Número 

do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

q Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um 

Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição, impresso no cartão, coincide com o 

seu Número de Inscrição. 

q As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta. 

q Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao 

preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a lhe 

permitir fazê-la com tranqüilidade. 

q Você só poderá retirar-se da sala 01 (uma) hora após o início da Prova. 

q Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e 

deixe a sala em silêncio. 

  

BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  
 

UNIVERSIDADE
DE PERNAMBUCO

 



MMÉÉDDIICCOO  

 2

 

PORTUGUÊS 

 
 

TEXTO 
 

BRASIL, MOSTRA TUA CARA 
 
 (...)  
 
A parte que nos coube no latifúndio dessas relações foi um projeto econômico incapaz de integrar à cidadania 

massas excluídas de um consumo ao menos decente. E a crença míope de que reduzir juros e corrigir câmbio poderia 
ser feito antes de se desorganizar o sistema produtivo nacional; de que a integração crescente do país ao mercado de 
economia mundial seria suficiente para assegurar nosso desenvolvimento; de que o fatalismo histórico seria suficiente 
para nos converter em grande potência.  

Um pedaço do país crescentemente se integra na economia e na cultura dos países ricos, enquanto o outro 
pedaço batalha pela sobrevivência diária. Somos ao mesmo tempo modernos e atrasados, ricos e carentes, auto-
suficientes e dependentes. Pensar o futuro, por tudo isso, deveria ter como referência básica a inclusão. Inclusão 
tecnológica e econômica, é certo. Mas, também, social. Só que perdemos, como povo, o sentimento do coletivo. E o 
amanhã é incerto. 

Nosso futuro tem como cenário um choque de realismo nas sociais-democracias do primeiro mundo, a 
deterioração da economia socialista no segundo mundo, e o fim do ciclo nacional-desenvolvimentista no terceiro 
mundo, sem que se saiba bem se caminharemos em direção à consumação da globalização, a integrações regionais, 
ou mesmo, a algum tipo de retorno aos nacionalismos. 

Chegamos a um novo tempo. E há razões para otimismo. É preciso  que a razão vença o preconceito. Que a 
confiança no futuro vença a nostalgia do passado. Que o fazer bem vença as (apenas) boas intenções. Que o homem, 
barro trágico rareado de estrelas, reine imponente e majestoso sobre o mercado, a força bruta, os pequenos interesses 
e tudo o mais quanto exista neste vasto e insensato mundo. Para todo o sempre. Amém.  

FILHO, José Paulo Cavalcanti. In: Escritas Atemporais.  Ed.Bagaço. Recife, 200.p.1 Adaptado. 

 
01. No trecho compreendendo A parte que nos coube até E o amanhã é incerto ,  
 
A) o autor se reporta a um passado e à rica herança deixada para toda a população brasileira. 
B) o autor aponta uma série de procedimentos que resultariam em benefícios ao país. 
C) de linguagem vulgar, o texto agride o leitor, causando, até mesmo, repúdio. 
D) inexistem meios ou procedimentos que restaurem a “saúde” do nosso país. 
E) há uma comparação entre o hoje e o futuro do país.  
 
02. No segundo trecho do texto, o autor declara 
 
A) a necessidade de haver inclusão como forma de projetar um futuro otimista ao país. 
B) que o país não apresenta diferenças que ameaçam o progresso da nação. 
C) que ao país falta organização e disciplina quanto à distribuição das tarefas. 
D) ser radicalmente contrário à inclusão social no país. 
E) que o sentimento de coletividade é transbordante em todo o país. 
 
03. Com o último trecho, o autor nos transmite  
 
A) a visão de um horizonte de cenários pessimistas e trágicos a toda a nação. 
B) a importância de desacreditar em mudanças profícuas ao país. 
C) que o tempo de nostalgia é algo que se perpetuará no futuro. 
D) a necessidade de não sermos solidários aos dirigentes da nação. 
E) uma visão otimista para a realidade de vida dos brasileiros.  
 
04. Ainda no último trecho, percebe-se o quanto o autor 
 
A) depreciou o homem em toda a sua essência. 
B) valorizou o homem como elemento vital promotor de mudanças benéficas a todo o contexto nacional.   
C) repudiou o indivíduo, por julgá-lo incapaz de promover mudanças. 
D) enfatizou as diferenças sociais e a impossibilidade de se viabilizarem mudanças. 
E) enalteceu o homem e todo o seu potencial para desintegrar relações sociais. 
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05. Com o trecho “Chegamos a um novo tempo”, entende-se que 
 
A) todo o cenário mantém-se inalterado. 
B) o passado caminha atrelado ao presente, sem existirem mudanças. 
C) se trata de uma nova fase, numa perspectiva otimista. 
D) o futuro não vislumbra horizontes “azuis” à população envolvida. 
E) o tempo novo se preocupará em imitar sempre o tempo velho. 
 
06. Sobre COLOCAÇÃO PRONOMINAL, analise os itens abaixo e seus comentários. 
 

I. “A parte que nos coube no latifúndio...” – o pronome relativo que atrai o pronome pessoal, daí ser obrigatória a 
próclise. 

II. “...para nos converter em grande potência.” – neste caso, o pronome está proclítico.  
III. “Um pedaço do país crescentemente se integra na economia...” – pelo fato de inexistir palavra atrativa, 

indiferentemente pode-se usar o pronome proclítico ou enclítico ao verbo. 
IV. “...sem que se saiba bem...” – a próclise, neste caso, é obrigatória devido à presença da conjunção “sem que.” 

 
Assinale a alternativa cujos comentários dos itens estão corretos. 
 
A) I e II apenas. B) I e III apenas. C) I, II e IV apenas. D) III e IV apenas. E) I, II, III e IV.  
 
07. Sobre CRASE, observe o trecho abaixo. 
 

“...sem que se saiba bem se caminharemos em direção à consumação da globalização, a integrações regionais, ou 
mesmo, a algum tipo de retorno aos nacionalismos.”  

 
Em relação aos termos sublinhados, é correto declarar que  
 
A) o primeiro recebeu acento grave por existir a presença, apenas, da preposição a. 
B) no segundo, existe, apenas, a presença do artigo a. 
C) no terceiro, existe, apenas, a presença da preposição a, daí não ocorrer a crase. 
D) no primeiro e no terceiro termos, existe, apenas, a presença do artigo a.  
E) no segundo e no terceiro termos, inexiste a presença de qualquer preposição. 
 
08. Sobre as funções do QUE, é correto declarar que no último trecho 
 
A) todo que nele contido se classifica como conjunção integrante, iniciando uma oração subordinada substantiva .   
B) apenas um  que se classifica como preposição. 
C) existe, apenas, um pronome relativo que. 
D) existe, apenas, uma conjunção integrante que. 
E) inexiste qualquer tipo de conjunção. 
 
09. Em qual das alternativas o emprego da (s) vírgula (s) se justifica por isolar o aposto ? 
 
A) “Pensar o futuro, por tudo isso,...”  
B) “Inclusão tecnológica e econômica, é certo.”  
C) “Mas, também, social.” 
D) “Só que perdemos, como povo, o sentimento do coletivo.” 
E) “Que o homem, barro trágico rareado de estrelas, reine...” 
 
10. Sobre o trecho “Que a confiança no futuro vença a nostalgia do passado”, analise as proposições e seus comentários. 
 

I. “No futuro” está ligado ao nome “confiança,” daí ser um complemento nominal.  
II. O verbo nele existente exige um complemento regido de preposição. 
III. Nele inexiste exemplo de crase, uma vez que só há a presença, em ambos os casos, do artigo a. 
IV. “No futuro” é exemplo de complemento verbal regido de preposição.  

 
Estão corretos os comentários das proposições  
 
A) I e II apenas. B) I e III apenas. C) II e IV apenas. D) I, II e III apenas. E) II e III apenas.   
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
11. O elemento fundamental na propedêutica da investigação da angina do peito estável é 
 
A) o exame físico com alterações da ausculta cardíaca. 
B) a presença de dois ou mais fatores de risco (tabagismo, diabetes, dislipidemia).  
C) a história familiar com antecedente de I.A.M. em parentes de primeiro grau.  
D) a anamnese com descrição minuciosa do sintoma principal. 
E) a anamnese com descrição minuciosa dos sintomas associados. 
 
12. Os dois elementos mais importantes da propedêutica para o diagnóstico da apendicite aguda são 
 
A) anamnese com detalhamento da febre e ausculta do abdome.  
B) anamnese com detalhamento da dor e palpação do abdome. 
C) anamnese com detalhamento da dor e inspeção do abdome. 
D) anamnese com detalhamento da dor e percussão do abdome. 
E) anamnese com detalhamento da febre e inspeção do abdome. 
 
13. Segundo o último Conselho Brasileiro de Hipertensão Arterial em adultos, os níveis pressóricos considerados 

como Estágio I (HIPERTENSÃO LEVE), são, em mmHg,  
 
A) P.A.S. entre 160 e 179  e   P.A.D. entre 100 e 109. 
B) P.A.S. entre 130 e 139  e   P.A.D. entre 85 e 89.  D) P.A.S. menor que 130   e   P.A.D. menor que 85. 
C) P.A.S. entre 140 e 159  e   P.A.D. entre 90 e 99.  E) P.A.S. maior que 180    e   P.A.D. maior que 110. 
 
14. São condições que suscitam a ocorrência de hipertensão arterial sistêmica secundária, exceto. 
 
A) Início da hipertensão antes dos 30 anos e após os 50 anos. 
B) Hipertensão arterial grave (ESTÁGIO III) e ou resistente à terapia. 
C) Presença de massas ou sopros abdominais. 
D) História familiar de H.A.S. em parentes próximos. 
E) Diminuição da amplitude ou retardo do pulso femural. 
 
15. Sobre o estado confusional agudo, também chamado “DELIRIUM”, é correto afirmar. 
 
A) Trata-se de um distúrbio agudo da consciência que evolui freqüente e rapidamente para o coma. 
B) No manejo farmacológico, é fundamental o uso de Benzodiazepínicos de meia-vida longa, como o Lorazepan. 
C) O manejo do paciente inclui medidas exclus ivamente farmacológicas com o uso de sedativos potentes.  
D) Os pacientes podem estar hipoativos, agitados ou mais comumente com alternância entre estes dois quadros.  
E) Trata-se de doença exclusiva do idoso internado em unidade de tratamento intensivo com doença infecciosa grave.  
 
16. Todas as doenças abaixo são causas de insuficiência renal aguda tipo renal ou parenquimatosa, exceto. 
 
A) Hipertensão arterial sistêmica maligna. 
B) Síndrome de Goodpasture. 
C) Poliarterite nodosa. 
D) Glomerulonefrite pós-infecciosa. 
E) Neuropatia (Bexiga Neurogêncica)  
 
17. As afirmativas abaixo, sobre as pneumonias comunitárias em adolescentes e adultos, estão corretas, exceto. 
 
A) As principais formas de transmissão são a inalatória e a aspiração de conteúdo de vias aéreas superiores.  
B) Acomete o paciente fora do ambiente hospitalar ou surgindo nas primeiras 48 horas da admissão.  
C) O agente etiológico mais comum é o Haemophilus Influenzae, seguido do Mycoplasma SP e do Eatafilococos. 
D) As pneumonias comunitárias por patógenos atípicos, acometem em proporções crescentes os indivíduos de faixa etária 

mais avançada. 
E) As complicações decorrentes da evolução da doença são, entre outras, sépsis, insuficiência respiratória aguda e derrame 

pleural. 
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18. Paciente de 30 anos com sintomas de febre e sudorese noturna há 3 semanas. Associaram-se dor pleurítica, 

dispnéia e escarro hemoptóico há uma semana. Ao exame físico, nota-se emagrecido com queda do estado geral e 
Taquidispnéia leve, subfebril, no momento, hemodinâmica estável. No aparelho respiratório, nota-se murmúrio 
vesicular abolido em base direita com frêmito tóraco-vocal, abolido nesta mesma base direita. O Diagnóstico mais 
provável é  

 
A) pneumonia comunitária por Estafilococo. 
B) neoplasia de pulmão com derrame pleural.   
C) tuberculose pulmonar com derrame pleural.   
D) neoplasia de pulmão com infecção fúngica. 
E) tromboembolismo pulmonar. 
 
19. Sobre as diferenças do Diabetes TIPO I e II, estão corretas, exceto .  
 
A) O Diabetes TIPO I acomete mais comumente crianças, adolescentes e adultos, e o TIPO II, adultos com mais de 40 anos. 
B) O Diabetes TIPO II é mais prevalente que o TIPO I.  
C) O Diabetes TIPO II está associado com HLA e presença de anticorpos anti -célula Beta, diferentemente do TIPO I.  
D) O Diabetes TIPO I tem como complicação aguda mais comum a Cetoacidose e o TIPO II a Síndrome Hiperosmolar 

Hiperglicêmica não Cetótica.  
E) O Tratamento medicamentoso inicial do TIPO I  é insulina, enquanto o TIPO II utiliza Hipoglicemiante oral. 
 
20. Sobre as doenças da Tireóide, estão corretas, exceto. 
 
A) A doença de Graves caracteriza-se por Hipertiroidismo e Bócio difuso (97% dos casos), associado à Exoftalmia. 
B) O tratamento da doença de Graves compreende drogas antitiroideanas, radioiodo e cirurgia. 
C) A doença de Graves tem etiopatogenia auto-imune.  
D) São fatores de risco associados ao hipotiroidismo o sexo masculino, idade acima de 65 anos, uso de iodo radioativo e 

história familiar.   
E) A tireoidite de Hashimoto é a principal causa de Hipotiroidismo.  
 
21. Sobre as afecções dermatológicas, assinale a alternativa correta . 
 
A) O Lúpus Eritematoso Discóide manifesta-se com lesões exclusivamente cutâneas.   
B) O comprometimento articular é a manifestação mais grave do Lúpus Eritematoso Sistêmico.  
C) A Dermatomiosite e a Esclerodermia são consideradas farmacodermias.  
D) A Ceratose Actínica é uma micose superficial. 
E) Angioma é um tumor maligno vascular. 
 
22. São considerados medicamentos para o tratamento da asma brônquica, exceto.  
 
A) Adrenalina.  
B) Brometo de Ipratrópio.  D) Fenoterol. 
C) Teofilina.   E) Metoprolol.  
 
23. Sobre a Leptospirose, podemos afirmar que  
 
A) é uma doença febril, crônica, com amplo espectro de manifestações. 
B) a transmissão das Leptospiras ao homem pode ocorrer por via direta ou indireta.  
C) é uma micose que acomete animais domésticos, sendo ocasionalmente transmitida ao homem.  
D) a icterícia é obrigatória para o diagnóstico. 
E) o tratamento é feito com antiparasitários.  
 
24. Quanto à AIDS, é correto afirmar, exceto. 
 
A) Nos últimos anos, a maior incidência de AIDS, no Brasil, está entre as mulheres. 
B) A introdução de AZT no transparto teve um grande impacto na diminuição da transmissão vertical (da mãe para o filho). 
C) O Elisa rápido é útil nas exposições ocupacionais, definindo a necessidade ou não de profilaxia medicamentosa. 
D) A dermatite seborréica é uma das manifestações dermatológicas mais freqüentes nos infectados pelo HIV.  
E) No Brasil, a principal causa de febre isolada no paciente HIV positivo é a Meningite. 
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25. Sobre a Dengue, podemos afirmar, exceto. 
 
A) É uma doença contagiosa, causada por um Flavivirus e transmitida pelo mosquito AEDES AEGYPTI. 
B) Miocardite e Encefalite podem ser complicações da doença. 
C) Fenômenos hemorrágicos podem estar presentes na Dengue clássica. 
D) O diagnóstico sorológico com o Elisa IGM tem maior sensibilidade após 12 dias da doença. 
E) É considerado caso suspeito – Doença febril aguda, associada a dois ou mais destes sintomas – Cefaléia, Mialgia, dor, 

retrorbitária, Artralgia, Prostação e Exantema. 
 
26. Em relação às Infecções do Trato Urinário - ITU, é correto afirmar que 
 
A) ITU em jovens é 20 a 30 vezes mais freqüente em homens.  
B) classicamente, a Cistite cursa com febre e outros sintomas sistêmicos.  
C) a dor lombar é sugestiva de Síndrome Uretral Aguda. 
D) é indicado o tratamento de gestantes com Bacteriúria, independente de ter ou não sintomas. 
E) a cateterização vesical intermitente de alívio em paralíticos está mais associada à ITU do que à sondagem vesical 

prolongada.  
 
27. Sobre as Parasitoses Intestinais, é correto afirmar, exceto. 
 
A) A Ascaridíase é a Helmintíase mais prevalente no mundo. 
B) A complicação obstrutiva da Ascaradíase pode ser resolvida, apenas, mediante Endoscopia ou Cirurgia. 
C) A Ancilostomíase pode se manifestar com grave quadro anêmico, necessitando internamento hospitalar. 
D) As manifestações clínicas da Neurocisticercose dependerão da quantidade e localização dos parasitos no sistema nervoso 

central. 
E) A Giardíase é causada pela GIARDIA LAMBLIA, protozoário que infecta o Duodeno e o Jejuno. 
 
28. Dentre as assertivas abaixo, é incorreto afirmar que 
 
A) o VSH (Velocidade de Sedimentação Hemática) é útil na monitorização da atividade e na resposta ao tratamento de várias 

doenças Hematológicas. 
B) o FAN (Fator Antinúcleo) é um exame específico para Lúpus Erimatoso Sistêmico. 
C) são manifestações extra-articulares da Artrite Reumatóide: Anemia, Vasculite, Ceratoconjuntivite Seca e Pericardite. 
D) a análise do líquido sinovial não é obrigatória para o diagnóstico de artrite reumatóide. 
E) os antiinflamatórios não-hormonais não alteram o prognóstico da lesão articular na artrite reumatóide. 
 
29. Em relação às Anemias, podemos afirmar, exceto. 
 
A) A anemia da doença crônica é normocítica. 
B) A anemia ferropriva é a principal causa de anemia microcítica hipocrômica. 
C) O ferro parenteral é preferível à reposição oral no tratamento da anemia ferropriva pela ausência de efeitos colaterais. 
D) As anemias hemolíticas cursam com icterícia, esplenomegalia, colelitíase e úlceras maleolares. 
E) O paciente com anemia falciforme tem risco aumentado de infecção por H. INFLUENZAE e S. PNEUMONIAE, devido à 

asplenia funcional. 
 
30. Quanto às doenças dispépticas, é correto afirmar, exceto. 
 
A) Na doença ulcerosa péptica Helicobacter Pylori Positivo, está indicada a erradicação da bactéria. 
B) Todo paciente colonizado pelo Helicobacter Pylori deve ser tratado, independente das manifestações clínicas. 
C) As complicações da Úlcera Péptica incluem perfuração, hemorragia e obstrução. 
D) As dispepsias podem ser de causa orgânica ou funcional (Idiopáticas). 
E) O tratamento cirúrgico da Úlcera Péptica está atualmente limitado as suas complicações.  
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